

Javni poziv za dostavljanje predloga projekata za nabavku opreme i uvođenje usluga za preduzetnike, mikro i mala preduzeća (CFP EUPROPLUS 02-2022)

1. Opšte informacije

Podrška Evropske unije razvoju opština – EU PRO Plus Program doprinosi uravnoteženijem društveno-ekonomskom razvoju Srbije, kroz poboljšano upravljanje teritorijalnim razvojem, podršku ekonomskom rastu i unapređenje socijalne infrastrukture i socijalne kohezije u 99 lokalnih samouprava u dva regiona: Šumadija i zapadna Srbija, i Južna i istočna Srbija.

Evropska unija (EU) obezbedila je 40 miliona evra preko Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) 2020 za finansiranje Programa, koji će Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS) sprovesti u periodu od 42 meseca. Podrška je regulisana kroz dva akciona dokumenta - EU za lokalni razvoj koji uključuje podršku od 30 miliona evra i EU za ekonomski oporavak od posledica Kovida -19 koji predviđa dodatak od 10 miliona evra.

Program će u ciljanim lokalnim samoupravama ostvariti sledeća tri rezultata:

- Rezultat 1: Poboljšano planiranje razvoja u ciljnim opštinama i uvođenje koncepta Integralnih teritorijalnih Investicija (ITI)
- Rezultat 2: Unapređenje ekonomskog rasta
- Rezultat 3: Poboljšana socijalna infrastruktura i socijalna kohezija

Oslanjajući se na rezultate tri prethodna razvojna programa¹, ovaj Program će se takođe fokusirati na četiri aspekta koji se međusobno prepliću: dobro upravljanje, digitalizacija i inovacije, životna sredina i klimatske promene i rodna ravnopravnost. Dodatno, EU PRO Plus će, kroz aktivnosti pomoći za oporavak od kovida -19, osnažiti kapacitete nacionalnog zdravstvenog sistema tako da on može odgovoriti izazovima pandemije i drugim vanrednim zdravstvenim situacijama.

Direktni korisnici Programa EU PRO Plus su Ministarstvo za evropske integracije, 99 lokalnih samouprava, strukture lokalne administracije, regionalne razvojne agencije (RRA), druge organizacije za podršku poslovanju (OPP), lokalna mala i srednja preduzeća (MSP) i organizacije civilnog društva (OCD). Krajnji korisnici programa su stanovnici 99 lokalnih samouprava.

Sve programske aktivnosti će se sprovesti u saradnji sa Vladom Republike Srbije, istovremeno poštujući nacionalne politike i prioritete, kako bi se obezbedilo nacionalno vlasništvo i pomogao razvoj nacionalnih kapaciteta. EU PRO Plus Program zasnovan je na Nacionalnim prioritetima za međunarodnu pomoć u Republici Srbiji, sa projekcijama do 2025. godine (NAD), koji su značajni za ekonomski i društveni razvoj i proces pridruživanja Srbije EU, posebno doprinoseći pripremljenosti za ispunjenje zahteva u Poglavlju 22 - Regionalna politika i koordinacija strukturnih instrumenata .

¹ EU PROGRES (2010-2014), Evropski PROGRES (2014-2018) i EU PRO (2018-2021)

2. Obrazloženje

Sektor MSP predstavlja važan segment srpske privrede. Procenjuje se da MSP čine 99,5% aktivnih poslovnih subjekata, da obezbeđuju 57% zaposlenosti, učestvuju sa 50% u ukupnoj BDV Republike Srbije². Prosečan broj zaposlenih u MSP je 2,4, što ukazuje na jednu od ključnih slabosti ovog sektora u poređenju sa zemljama članicama Evropske unije, gde je prosečan broj zaposlenih 4,2. Ovo dodatno ukazuje na visoku fragmentaciju i nisku konkurentnost srpskih MSP. Osim toga, svako treće preduzeće posluje u sektoru maloprodaje i sektoru veleprodaje, dok MSP u prerađivačkim industrijama posluje u niskotehnološkim oblastima, stvarajući proizvode sa malom dodatnom vrednošću što samim tim podrazumeva slabiju tržišnu poziciju i nižu profitnu maržu. MSP su nedovoljno orijentisana na izvoz: od ukupnog broja registrovanih MSP, samo 4,3% su izvoznici.

MSP u Južnoj i istočnoj Srbiji imaju upola manju produktivnost u poređenju sa regionom Beograda, dok su ona u Šumadiji i zapadnoj Srbiji 1,7 puta manje produktivna od onih u regionu Beograda³. Uslovi za aktivnosti pokretanja poslovanja i razvoj preduzeća podjednako su neravnomerni, sa značajnim razlikama u stopama opstanka preduzeća. Nedostatak novih tehnologija i razvoja novih proizvoda su među ključnim preprekama za razvoj MSP sektora. Osim toga, mnogim preduzećima nedostaju specifične veštine i stručna znanja koja se mogu steći samo van preduzeća. Čak i kada neko MSP razvije ili unapredi svoje proizvode, nedostaju mu međunarodne veze, potvrde o kvalitetu i vidljivost njihovih proizvoda.

Program ekonomskih reformi Vlade Srbije (ERP) za period 2021-2023⁴ prepoznaje napredak koji je Srbija ostvarila u poboljšanju poslovnog okruženja i smanjivanju sive ekonomije. Program potvrđuje da i dalje postoje brojne prepreke, kao što je ograničeni pristup finansijama za MSP i preduzetnike. Program takođe prepoznaje poboljšanja u vezi sa industrijskim razvojem i uspostavljanjem efikasnijeg državnog sistema za promovisanje investicija i izvoza. Međutim, ERP je ukazao da je za dalji razvoj potrebno tehnološko unapređivanje proizvodnje, naročito u sektorima u kojima država ima konkurentne prednosti. Fokus bi trebalo preusmeriti na stvaranje proizvoda sa većom dodatnom vrednošću. Uzimajući u obzir ove analize, ERP, između ostalog, preporučuje dalje unapređenje poslovnog okruženja i efikasnu i transparentnu podršku preduzećima pogođenim krizom, a posebno mikro, malim i srednjim preduzećima u ublažavanju ekonomskih posledica pandemije kovida-19 i podsticanje ekonomskog oporavka.

Nova MSP su u naročitom riziku i imaju veća ograničenja u odnosu na tehnološko unapređivanje proizvodnje, između ostalog, zbog ograničenog pristupa finansijskim sredstvima.

Stvaranje povoljnog poslovnog okruženja za preduzeća i preduzetnike predstavlja jedan od glavnih ciljeva EU. U Kohezionoj politici EU 2021-2027, podrška malim i srednjim preduzećima je identifikovana kao jedna od ključnih komponenti u stvaranju konkurentnije i pametnije Evrope.⁵ Okviri Evropske politike za MSP uključuju Akt o malom biznisu (SBA)⁶, Akcioni plan za preduzetništvo 2020⁷ dok je u martu 2020. godine, Evropska Komisija (EC) ponovo potvrdila svoju posvećenost za stvaranje povoljnog poslovnog okruženja za MSP, predstavljajući "Strategije za MSP za održivu i digitalnu Evropu".⁸

² <https://www.stat.gov.rs/sr-latn/oblasti/struktturne-poslovne-statistike/godisnji-pokazatelji-poslovanja-preduzeća/>

³ <https://publikacije.stat.gov.rs/G2020/pdf/G202013047.pdf>

⁴ <https://rsjp.gov.rs/wp-content/uploads/Economic-Reform-Programme-2021-2023.pdf>

⁵ https://ec.europa.eu/regional_policy/en/2021_2027/

⁶ <https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2008:0394:FIN:en:PDF>

⁷ <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A52012DC0795>

⁸ <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52020DC0103>

Pandemija COVID-19 je značajno uticala na poslovanje MSP, izazivajući promene na tržištu, poremetivši lanac snabdevanja i potražnju za različitim proizvodima i uslugama. Mikro i mala preduzeća, iako najviše pogođeni, bili su najagilniji u prilagođavanju svog poslovnog modela ili svojih proizvoda novonastaloj situaciji. Pandemija COVID 19 je negativno uticala na poslovanje više od dve trećine malih i srednjih preduzeća. Petina MSP je obustavila svoje poslovne operacije, a skoro polovina MSP je radila sa značajno smanjenim kapacitetima i nedostatkom potrebnih resursa⁹. Izazovi koje je pandemija sa sobom donela bili su veći za preduzeća u određenim sektorima, i kao pretnja za njihovo poslovanje ali i kao prilika za njihov rast. Kontinuirano ulaganje u mala i srednja preduzeća je neophodno kako bi se povećala njihova operativna i finansijska otpornost.¹⁰ Epidemija je negativno uticala na projekcije prihoda većine uslužno orijentisanih preduzeća, posebno na sektor turizma u kome je došlo do drastičnog smanjenja prihoda.¹¹

Program će stoga podržavati preduzetnike, mikro i mala preduzeća da nabave ili uvedu nove proizvodne tehnologije, što će rezultirati povećanjem produktivnosti, smanjenjem troškova proizvodnje, povećanjem kvaliteta i dodatne vrednosti proizvoda. Sveovo bi trebalo za rezultat da ima poboljšanje njihove izvozne konkurentnosti i omogućiti otvaranje novih radnih mesta.

Javni poziv je pripremljen u saradnji sa relevantnim zainteresovanim stranama, uključujući Ministarstvo privrede i Razvojnu agenciju Srbije, kako bi bio komplementaran sa postojećim programima Vlade i omogućio pristup finansiranju ciljnim malim i srednjim preduzećima koja nisu dovoljno obuhvaćena drugim programima.

Sprovođenje grantova koji se dodeljuju putem ovog Poziva takođe treba da doprinese izgradnji administrativnih kapaciteta korisničkih MSP, uz sveukupno unapređenje konkurentnosti što će ih bolje pozicionirati prilikom apliciranja za druge razvojne programe i, što je još važnije, za komercijalne kredite.

Program će takođe pružiti mogućnost MSP da ostvare veći društveni uticaj tako što će u svoje poslovne modele integrisati mere društvene odgovornosti koje pozitivno utiču na lokalne zajednice.

3. Ciljevi poziva

Opšti cilj: Doprinos rastu i razvoju i konkurentnosti mikro i malih preduzeća (MMP) u regionima Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije.

Specifični cilj: Povećanje tržišnog potencijala, doprinos lancu vrednosti, tehnološka, digitalna i transformacija vezana za ozelenjavanje poslovanja, otvaranje novih radnih mesta u korisničkim MMP, i njihova sposobnost da se oporave od negativnog uticaja pandemije kovida-19.

⁹ https://ceves.org.rs/wp-content/uploads/2020/11/WB-Covid-19_Report-final.pdf

¹⁰ https://www.rs.undp.org/content/serbia/en/home/library/crisis_prevention_and_recovery/covid-19-socio-economic-response-plan.html

¹¹ https://naled.rs/htdocs/Files/06839/Analiza_efekata_ekonomskih_mera_za_ublazavanje_negativnih_posledica_COVID-19_na_privredu.pdf

4. Predmet poziva

Predmet poziva je podrška preduzećima u drugom investicionom ciklusu, registrovanim između 1. januara 2016. i 31. decembra 2020. godine u regionima Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije.

Poziv obuhvata dve partije (LOT), prvu (LOT 1) koji se odnosi na preduzetnike, mikro i mala preduzeća (MMP) registrovana za proizvodnju i drugu (LOT 2) koja se odnosi na MMP registrovana za pružanje usluga.¹²

Aktivnosti predložene unutar obe partije treba da doprinesu tehnološkoj, digitalnoj i transformaciji vezanoj za ozelenjavanje poslovanja, povećanje otpornosti potencijala, doprinosa lancu vrednosti i otvaranju novih radnih mesta u korisničkim MMP. Ovo može uključivati ali nije ograničeno na poboljšanje postojećih i/ili razvoj novih proizvoda sa većom dodatnom vrednošću, povećanje produktivnosti i energetske efikasnosti, smanjenje otpada, supstituciju uvoza, uvođenje inovacija i olakšavanje širenje tržišta. Dodatno, svi projektni predlozi koji se odnose na LOT2 moraju uključivati poboljšanje sposobnosti preduzeća da se oporave od negativnog uticaja pandemije COVID-19.

Prihvatljive aktivnosti u okviru ovog Poziva obuhvataju:

- i. **Nabavku opreme**¹³ koja doprinosi ostvarenju ciljeva ovog Javnog poziva – što obavezno čini minimum 70% vrednosti projekta;
- ii. **Uvođenje usluga**¹⁴ koje doprinose ostvarenju ciljeva ovog Javnog poziva – što opciono čini maksimalno 30% vrednosti projekta.

5. Finansijska raspodela i udeo u troškovima

Ukupan budžet dostupan u okviru ovog Javnog poziva je 3.000.000 evra (3.300.000 USD) od kojih je 2.000.000 evra (2.200.000 USD) namenjeno za LOT1 a 1.000.000 evra (1.100.000 USD) je namenjeno za LOT2. EU PRO Plus Program zadržava pravo **da ne dodeli** sva raspoloživa sredstva.

Minimalni i maksimalni iznos granta¹⁵:

LOT1: Minimum – 10.000 evra (10,500 USD), Maksimum – 40.000 evra (42,000 USD)

LOT2: Minimum – 10.000 evra (10,500 USD), Maksimum – 30.000 evra (31,500 USD)

¹² MMP koja ispunjavaju opšte uslove, registrovana za proizvodnju i pružanje usluga, mogu se prijaviti za jedan od LOT-ova u zavisnosti od prirode investicije -, za LOT1 za investicije koje se uglavnom odnose na proizvodnju, ili za LOT2 za investicije koje se uglavnom odnose na pružanje usluga.

¹³ Samo **nova** oprema prihvatljiva je za nabavku u okviru ovog Poziva zajedno sa povezanim troškovima transporta, carine i osiguranja. Standardni softver smatra se opremom. Nabavka putničkih i transportnih vozila nije prihvatljiva oprema. Minimalna vrednost neophodne opreme trebalo bi da bude najmanje 1000 evra po jedinici.

¹⁴ Prihvatljive usluge u okviru ovog Poziva obuhvataju uvođenje međunarodnih standarda kvaliteta, sertifikaciju i atestiranje nabavljene opreme, uvođenje novih tehnoloških procesa, obuku za upotrebu opreme ili poboljšanje tehnoloških procesa, brendiranje proizvoda i razvoj softvera. Minimalna vrednost neophodnih usluga trebalo bi da bude najmanje 500 evra po jedinici.

¹⁵ Budžetiranje i ugovaranje vrši se u američkim dolarima (USD) dok će izabranim korisnicima sredstva biti transferisana u dinarima (RSD)

Udeo aplikanta u troškovima

Minimalno **20%** gotovinskog učešća aplikanta je neophodno za oba LOT-a.

Minimalno zahtevano gotovinsko učešće za aplikanta registrovanog u nekoj od lokalnih samouprava koje pripadaju četvrtoj kategoriji razvijenosti, uključujući i "devastirane LSU", iznosi **15%**.¹⁶

6. Trajanje

Planirano trajanje intervencije ne bi trebalo biti duže od 9 (devet) meseci. Ovaj period uključuje nabavku i instalaciju opreme i, ako je planirano, uvođenje usluga, kao i ostvarivanje predviđenih rezultata projekta i usvajanje konačnog izveštaja.

7. Kriterijumi

Ocenjivanje i evaluacija pristiglih predloga projekata biće izvršeni u skladu sa dolenađenim kriterijumima, uključujući eliminatorne opšte kriterijume za učešće i evaluacione kriterijume za prijavu.

Opšti kriterijumi za učešće

Kriterijumi vezani za registraciju (zajednički za oba LOTa)

- Preduzetnici i privredna društva (u daljem tekstu „Preduzeća“)¹⁷ registrovani u Agenciji za privredne registre (APR) Republike Srbije sa aktivnim statusom¹⁸ i razvrstani u mikro i mala preduzeća¹⁹ na osnovu finansijskih izveštaja za 2020. godinu²⁰
- Preduzeća registrovana na teritoriji 99 lokalnih samouprava koje pokriva Program²¹ u dva statistička regiona: Šumadiji i zapadnoj Srbiji, odnosno Južnoj i istočnoj Srbiji.
- Preduzeća osnovana između 1. januara 2016 i 31. decembra 2020. registrovana na neodređeni vremenski period i sa aktivnim statusom u APR-u.²²

¹⁶ <https://ras.gov.rs/uploads/2019/01/uredba-o-utvrđivanju-jedinstvene-liste-razvijenosti-regiona-i-jedinica-l-2.pdf>

¹⁷ Privredno društvo je definisano Zakonom o privrednim društvima („Službeni glasnik Republike Srbije“ br. 36/2011, 99/2011, 83/2014 i 5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019)

¹⁸ Preduzeća koja su privremeno bila neaktivna u toku 2020. godine, ali ne duže od šest meseci, takođe imaju pravo da se prijave na poziv. Preduzeća koja su bila privremeno neaktivna u toku 2021. godine nemaju pravo učešća na pozivu.

¹⁹ Preduzetnici, mikro i mala preduzeća opisani su u članu 6 Zakona o računovodstvu koji je dostupan na: <http://www.parlament.gov.rs/upload/archive/files/lat/pdf/zakoni/2019/2368-19%20-%20Lat.pdf>

²⁰ Izvor informacija: podaci Agencije za privredne registre (APR) Republike Srbije.

²¹ Bogatić, Vladimirci, Koceljeva, Krupanj, Loznica, Ljubovija, Mali Zvornik i Šabac u Mačvanskom okrugu; Valjevo, Lajkovac, Ljig, Mionica, Osečina i Ub u Kolubarskom okrugu; Velika Plana, Smederevo i Smederevska Palanka u Podunavskom okrugu; Veliko Gradište, Golubac, Žabari, Žagubica, Kučevo, Malo Crniće, Petrovac i Požarevac u Braničevskom okrugu; Arandjelovac, Batočina, Knić, Lapovo, Rača, Topola i Kragujevac u Šumadijskom okrugu; Despotovac, Jagodina, Paraćin, Rekovac, Svilajnac i Čuprija u Pomoravskom okrugu; Bor, Kladovo, Majdanpek i Negotin u Borskom okrugu; Boljevac, Zaječar, Knjaževac i Sokobanja u Zaječarskom okrugu; Arilje, Bajina Bašta, Kosjerić, Nova Varoš, Požega, Priboj, Prijepolje, Sjenica, Užice i Čajetina u Zlatiborskom okrugu; Gornji Milanovac, Ivanjica, Lučani i Čačak u Moravičkom okrugu; Vrnjačka Banja, Kraljevo, Novi Pazar, Raška i Tutin u Raškom okrugu; Aleksandrovac, Brus, Varvarin, Kruševac, Trstenik i Čičevac u Rasinskom okrugu; Aleksinac, Gadžin Han, Doljevac, Merošina, Ražanj, Svrlijig i Niš u Nišavskom okrugu; Blace, Žitorađa, Kuršumlija i Prokuplje u Topličkom okrugu; Babušnica, Bela Palanka, Dimitrovgrad i Piroć u Piroćkom okrugu; Bojnik, Vlasotinca, Lebane, Leskovac, Medveđa i Crna Trava u Jablaničkom okrugu; Bosilegrad, Bujanovac, Vladičin Han, Vranje, Preševo, Surdulica i Trgovište u Pčinjskom okrugu

²² Izvor informacija: podaci Agencije za privredne registre (APR) Republike Srbije.

Kriterijumi vezani za registraciju - LOT 1

- Preduzeća koja ispunjavaju uslove za LOT 1 moraju biti registrovana za **proizvodnju**²³, isključujući sledeće kategorije:
 - a. Primarna poljoprivredna proizvodnja (primarna poljoprivredna proizvodnja obuhvata uzgajanje useva i uzgajanje životinja, kao i ostale svrhe u direktnoj vezi sa uzgajanjem biljaka životinja, kao i skladištenje. Kupovina opreme za pakovanje, sortiranje, preradu i zamrzavanje poljoprivrednih proizvoda nije isključena iz poziva (na primer oprema za hladnjače).
 - b. Eksploatacija uglja, nafte, gasa, metala i slično,
 - c. Obavljanje građevinskih radova kao što su izgradnja zgrada, mostova, tunela, autoputeva, cevovoda i drugih građevinskih objekata,
 - d. Proizvodnja kontrolisanih supstanci, uključujući:
 - i. duvansku industriju,
 - ii. proizvođače alkoholnih pića,
 - iii. proizvođače oružja i vojne opreme,
 - iv. proizvodnju i trgovinu naftom i naftnim proizvodima,
 - v. proizvođače/distributere svih ostalih supstanci/materijala/proizvoda kontrolisanih zakonom.
 - e. Proizvodnja čelika i sintetičkih vlakana i eksploatacija uglja.

Kriterijumi vezani za registraciju - LOT 2

- Preduzeća koja ispunjavaju uslove za **LOT 2** moraju biti registrovana za **pružanje jedne od dole navedenih usluga**²⁴:
 - a. Informacione tehnologije
 - b. Arhitektonske i inženjerske usluge
 - c. Usluge zdravstvene nege i socijalne zaštite
 - d. Usluge povezane sa turizmom uključujući smeštaj, catering i putovanja*
 - e. Usluge održavanja i popravke

* Aktivnosti restorana i kafea nisu uključene u ovaj Javni poziv

Vlasništvo

- Preduzeće je u većinskom domaćem vlasništvu (minimum 51%) u trenutku objavljivanja Javnog poziva i nakon toga²⁵
- Preduzeće je u većinskom privatnom vlasništvu u trenutku objavljivanja Javnog poziva i nakon toga²⁶
- Preduzeće je osnovano i u vlasništvu je drugog komercijalnog preduzeća

Broj zaposlenih

- Najmanje 1 zaposleno lice na kraju 2020. godine i nakon toga . Ako je vlasnik stalno zaposlen u preduzeću, ovaj kriterijum je ispunjen.²⁷

²³ Preduzetnici i preduzeća koji su registrovali proizvodnju kao dodatnu poslovnu aktivnost u APR-u pre 31. decembra 2020. godine takođe ispunjavaju kriterijum za učešće.

²⁴ Preduzetnici i preduzeća koja su u APR-u proizvodnju registrovala kao dodatnu poslovnu delatnost pre 31.12.2020. godine su takođe podobni.

²⁵ Izvor informacija: podaci Agencije za privredne registre (APR) Republike Srbije.

²⁶ Izvor informacija: podaci Agencije za privredne registre (APR) Republike Srbije.

²⁷ Izvor informacija: podaci iz Centralnog registra obaveznog socijalnog osiguranja.

Finansije

- Preduzeće ima neto profit na kraju 2019. godine (Ovo se ne odnosi na preduzeća koja su osnovana nakon 30.06.2019. godine)²⁸
- Preduzeće nema negativni kapital.²⁹
- Preduzeće nije u stečajnom ili likvidacionom postupku.
- Preduzeće redovno isplaćuje svoje obaveze prema zaposlenima i nema neizmirena dugovanja po osnovu doprinosa za obavezno socijalno osiguranje.
- Preduzeće redovno plaća dospеле obaveze po osnovu javnih prihoda kako lokalnim, tako i nacionalnim poreskim upravama.³⁰
- Tekući računi preduzeća u bankama nisu bili blokirani zbog neizmirenih obaveza u periodu dužem od 30 dana tokom 2021. godine.

Pravna pitanja

- Vlasnik/vlasnici i odgovorne osobe/zakonski zastupnici preduzeća nisu krivično osuđivani.³¹
- Preduzeću nije izrečena zabrana obavljanja aktivnosti u periodu od dve godine pre podnošenja prijave.
- Preduzeće ne koristi olakšice po istom osnovu³²od drugih ustanova ili donatora tokom perioda sprovođenja aktivnosti.³³
- Preduzeće poseduje adekvatne poslovne prostorije ili ima važeći dugoročan ugovor o zakupu poslovnog prostora.
- Preduzeće nije u većinskom vlasništvu drugog srednjeg ili velikog preduzeća i vlasnik preduzeća nema većinsko vlasništvo u drugom srednjem ili velikom preduzeću
- Preduzeće ne proizvodi ništa što krši zakone o zaštiti intelektualne svojine ili autorskim pravima.³⁴

NAPOMENA: Tokom procesa podnošenja prijave, podnosioci potvrđuju da ispunjavaju ove uslove potpisivanjem *Izjave o prihvatanju uslova Poziva* (Aneks B). Od izabranih korisnika će se tražiti da podnesu važeće dokaze navedene u *Odeljku 12 Dodatna pitanja* . UNOPS zadržava pravo da zatraži dodatne dokaze u odnosu na zahteve Poziva, prema potrebi.

Ostalo

- Svrha nabavke opreme treba da bude u skladu sa tekućom poslovnom delatnošću preduzeća.
- Podnosilac prijave-preduzeće nije dobilo bespovratna sredstva ili opremu preko programa ili projekata koje sprovodi UNOPS tokom proteklih 36 meseci.³⁵
- Podnosilac prijave može da učestvuje u ovom Pozivu samo sa jednim predlogom projekta.

²⁸Izvor informacija: Bilans uspeha i Bilans stanja za 2019. godinu

²⁹Izvor informacija: Bilans stanja za 2019. i Izjava o prihvatanju uslova Poziva (Aneks B) potpisana od strane odgovornog lica sa pečatom preduzeća podnosioca prijave.

³⁰Izvor informacija: Potvrda nadležne Poreske uprave da je kandidat platio sve poreske obaveze do datuma objavljivanja poziva – original ili overena kopija potvrde.

³¹Izvor informacija: Potvrda da vlasnik/vlasnici i odgovorna osoba pravog lica nisu krivično osuđivani – original ili overena kopija potvrde.

³²Ovo obuhvata olakšice u nabavci opreme i uvođenje usluga u skladu sa Programom. Kandidat može da bude kvalifikovan za korišćenje olakšica od Nacionalne službe za zapošljavanje prilikom angažovanja novih zaposlenih, na primer.

³³Izvor informacija: Izjava o prihvatanju uslova Poziva (Aneks B) potpisana od strane odgovornog lica sa pečatom preduzeća podnosioca prijave.

³⁴Izvor informacija: Izjava o prihvatanju uslova Poziva (Aneks B) potpisana od strane odgovornog lica sa pečatom preduzeća podnosioca prijave.

³⁵ Kroz EU PRO and NFY porigrane implementirane od strane UNOPSa u poslednje tri godine.

Evaluacioni kriterijumi

Predlozi projekata koje podnesu kvalifikovani kandidati biće ocenjeni na osnovu sledećih kriterijuma za procenu očekivanih rezultata i efekata, održivosti, društvenog uticaja i troškova.

Evaluacioni kriterijumi za LOT 1

Oblast	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova
Relevantnost i očekivani rezultati (50)	Tržišni potencijal <ul style="list-style-type: none"> Proširenje tržišta – Dokazan tržišni potencijal na osnovu analize tržišta i povećanja poslovnih prihoda Izvozna orijentisanost će biti ocenjena dodatnim bodovima 	15
	Doprinos lancu vrednosti Doprinos lancu vrednosti procenjivaće se kroz nekoliko faktora: <ul style="list-style-type: none"> Projektovana vrednost doprinosa lancu vrednosti u prvoj godini nakon investicije Pozicija u okviru lanca vrednosti Uspostavljanje saradnje između kandidata i većih privrednih društava i investitora Procenat korišćenja sirovina iz domaće proizvodnje i od lokalnih partnera 	10
	Povećana efikasnost Dodatni bodovi biće dodeljeni projektnim predlozima koji doprinose povećanoj efikasnosti. Efikasnost će se ocenjivati na osnovu odnosa izlaznih i ulaznih parametara proizvodnje, kao i dokazano smanjenih troškova proizvodnje (u %).	10
	Otvaranje novih radnih mesta Otvaranje najmanje jednog novog radnog mesta je obavezno. Dodatni bodovi biće dodeljeni projektnim predlozima koji predviđaju otvaranje više od jednog novog radnog mesta. Isto tako, projektnim predlozima koji predviđaju zapošljavanje visoko obučene radne snage i sa dugoročnijim pozitivnim uticajem na zapošljavanje biće dodeljeni dodatni bodovi.	10
	Inovacije Dodatni bodovi biće dodeljeni projektima koji uključuju inovacije. Inovacije će se procenjivati na osnovu sledećih faktora: <ul style="list-style-type: none"> Predlog projekta podrazumeva digitalizaciju i uvođenje informaciono-komunikacionih tehnologija (IKT) Predlog projekta predviđa unapređenje i optimizaciju proizvodnih procesa Uvođenje ili unapređenje poslovnih procesa u cilju prevazilaženja izazova izazvanih pandemijom kovida 19. 	5

Program Evropske unije za lokalni razvoj - EU PRO PLUS
 sprovodi UNOPS u 99 gradova i opština Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije, u partnerstvu sa Ministarstvom za evropske integracije Vlade Republike Srbije.

Operativni kapacitet (10)	<p>Operativni kapacitet će se procenjivati na osnovu sposobnosti kandidata da pravilno sprovede planiranu investiciju i da održava njene rezultate. U obzir će se uzeti sledeći faktori:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da li će kandidat imati dovoljno stručnosti da pripremi tehničke specifikacije i sprovede nabavku nove opreme i usluga? • Da li će kandidat imati dovoljno tehničke stručnosti za održavanje opreme u radu i usluga u upotrebi? 	10
Održivost (10)	<p>Održivost će se procenjivati na osnovu sposobnosti kandidata da koristi i održava opremu, nastavi sa pružanjem usluga i da ostvari postavljene ciljeve u postprojektnom periodu. U obzir će se uzeti sledeći faktori:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da li će kandidat imati dovoljno sredstava za održavanje opreme, pružanje usluga i pokrivanje ostalih troškova proisteklih iz upotrebe istih (npr. održavanje, popravke, testiranje, osiguranje, porez)? • Da li će investicija povećati otpornost aplikanta na potencijalne poremećaje na tržištu? • Da li projektni predlog predviđa ozelenjavanje poslovanja i uvođenje principa cirkularne ekonomije (energetska efikasnost, zelene tehnologije, upravljanje otpadom, recikliranje i slično)³⁶ 	10
Društveni uticaj³⁷ (20)	<ul style="list-style-type: none"> • Da li kandidat ima proizvodna postrojenja u ruralnim sredinama? • Kategorija razvijenosti LSU na čijoj teritoriji je registrovana delatnost i gde će se otvarati nova radna mesta. • Da li je vlasnik podnosioca prijave žena ili mlada osoba? • Da li predlog projekta predviđa zapošljavanje ili druge prednosti za žene, mlade, osobe sa invaliditetom ili manjinske zajednice? • Da li predlog projekta obuhvata aktivnosti društveno odgovornog poslovanja, tj. mere koje pozitivno utiču na lokalne zajednice? 	20
Isplativost (10)	<p>Procena isplativosti uzeće u obzir koristi koje proizilaze iz aktivnosti u poređenju sa predviđenim budžetom aktivnosti. Tačnije, procena će obuhvatiti odnos između EU PRO Plus investicije i broja novootvorenih radnih mesta.</p>	10
TOTAL		100

³⁶ Projekti moraju da budu ekološki prihvatljivi u smislu usklađenosti sa postojećom politikom očuvanja životne sredine. U tom smislu ekološki uticaj će se procenjivati uzimajući u obzir širi okvir od minimalnih zakonskih zahteva.

³⁷ Parametri društvenog uticaja biće procenjivani i na osnovu prethodnog rada i na osnovu projekcija.

Program Evropske unije za lokalni razvoj - EU PRO PLUS
 sprovodi UNOPS u 99 gradova i opština Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije, u partnerstvu sa Ministarstvom za evropske integracije Vlade Republike Srbije.

Evaluacioni kriterijumi za LOT 2

Oblast	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova
Relevantnost i očekivani rezultati (50)	Tržišni potencijal <ul style="list-style-type: none"> Proširenje tržišta – Dokazani tržišni potencijal na osnovu analize tržišta i povećanja poslovnih prihoda Pozicija na tržištu i konkurentska prednost Dodatni bodovi će biti dodeljeni izvozno orijentisanim uslugama 	15
	Ekonomski oporavak od negativnih uticaja pandemije COVID 19 <ul style="list-style-type: none"> U kojoj meri je pandemija kovida-19 uticala na poslovne operacije aplikanta? Koliki je očekivani uticaj investicije na ekonomski oporavak? 	10
	Povećana efikasnost Dodatni bodovi biće dodeljeni projektnim predlozima koji doprinose povećanoj efikasnosti. Efikasnost će se ocenjivati na osnovu odnosa izlaznih i ulaznih parametara potebnih za pružanje usluga, kao i odnosa dokazano smanjenih troškova (u %).	10
	Otvaranje novih radnih mesta Otvaranje najmanje jednog novog radnog mesta je obavezno. Dodatni bodovi biće dodeljeni projektnim predlozima koji predviđaju otvaranje više od jednog novog radnog mesta. Isto takoo, projektnim predlozima koji predviđaju dugoročniji pozitivni uticaj na zapošljavanje biće dodeljeni dodatni bodovi.	5
	Inovacije Dodatni bodovi biće dodeljeni projektima koji uključuju inovacije. Inovacije će se procenjivati na osnovu sledećih faktora: <ul style="list-style-type: none"> Predlog projekta podrazumeva digitalizaciju i uvođenje informaciono-komunikacionih tehnologija (IKT) Predlog projekta predviđa unapređenje i optimizaciju proizvodnih procesa Uvođenje ili unapređenje poslovnih procesa u cilju prevazilaženja izazova izazvanih pandemijom kovida-19. 	10

Operativni kapacitet (10)	<p>Operativni kapaciteti će se procenjivati na osnovu sposobnosti kandidata da pravilno sprovede planiranu investiciju i da održava njene rezultate. U obzir će se uzeti sledeći faktori:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da li će kandidat imati dovoljno stručnosti da pripremi tehničke specifikacije i sprovede nabavku nove opreme i usluga? • Da li će kandidat imati dovoljno tehničke stručnosti za održavanje opreme u u radu i usluga u upotrebi? 	10
Održivost (10)	<p>Održivost će se procenjivati na osnovu sposobnosti kandidata da koristi i održava opremu, nastavi sa pružanjem usluga i da ostvari postavljene ciljeve u postprojektnom periodu. U obzir će se uzeti sledeći faktori:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da li će kandidat imati dovoljno sredstava za održavanje opreme, pružanje usluga i pokrivanje ostalih troškova proisteklih iz upotrebe istih (npr. održavanje, popravke, testiranje, osiguranje, porez)? • Da li će investicija povećati otpornost aplikanta na potencijalne poremećaje na tržištu? • Da li projektni predlog predviđa ozelenjavanje poslovanja i uvođenje principa cirkularne ekonomije (energetska efikasnost, zelene tehnologije, upravljanje otpadom, recikliranje i slično)³⁸ 	10
Društveni uticaj³⁹ (20)	<ul style="list-style-type: none"> • Da li kandidat ima proizvodna postrojenja u ruralnim sredinama? • Kategorija razvijenosti LSU na čijoj teritoriji je registrovana delatnost i gde će se otvarati nova radna mesta. Da li je vlasnik podnosioca prijave žena ili mlada osoba? • Da li predlog projekta predviđa zapošljavanje ili druge prednosti za žene, mlade, osobe sa invaliditetom ili manjinske zajednice? • Da li predlog projekta obuhvata aktivnosti društveno odgovornog poslovanja, tj. mere koje pozitivno utiču na lokalne zajednice? 	20
Isplativost (10)	<p>Procena isplativosti uzeće u obzir koristi koje proizilazeproistekle iz aktivnosti u poređenju sa predviđenim budžetom aktivnosti. Tačnije odnosno, procena će obuhvatiti odnos između EU PRO Plus investicije i broja novootvorenih radnih mesta.</p>	10
TOTAL		100

³⁸ Projekti moraju da budu ekološki prihvatljivi u smislu usklađenosti sa postojećom politikom očuvanja životne sredine. U tom smislu ekološki uticaj će se procenjivati uzimajući u obzir širi okvir od minimalnih zakonskih zahteva.

³⁹ Parametri društvenog uticaja biće procenjivani i na osnovu prethodnog rada i na osnovu projekcija.

Program Evropske unije za lokalni razvoj - EU PRO PLUS
 sprovodi UNOPS u 99 gradova i opština Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije, u partnerstvu sa Ministarstvom za evropske integracije Vlade Republike Srbije.

Samo prijave koje su ostvarile ukupan rezultat od najmanje 60 bodova biće uzete u obzir za dodelu sredstava. Program zadržava pravo da snizi ovaj kriterijum nakon prijema prijava.

Program zadržava pravo da poseti lokacije na kojima posluje aplikant u cilju potvrde informacija koje se odnose na ispunjenost kriterijuma i kako bi se potvrdio predlog projekta i podaci koje je aplikant naveo. Posete mogu uključivati i konferencijske video pozive, u zavisnosti od epidemioloških mera i preporuka, i podrazumevaju sastanke sa odgovornim osobama i ključnim operativnim i poslovnim kadrovima, kao i posetu poslovnim prostorijama aplikanta relevantnim za prijavu.

8. Procedura podnošenja prijave

Procedura prijavljivanja obuhvata podnošenje **aplikacionog formulara i pratećih dokumenata/izjava** na osnovu kojih se vrši procena ispunjenosti kriterijuma kandidata u odnosu na Opšte kriterijume i tehničku evaluaciju predloga projekta u skladu sa evaluacionim kriterijumima koji se nalaze u prethodnom odeljku ovog dokumenta.

a. Obrasci za podnošenje prijave

Podnosilac prijave mora da dostavi sledeće dokumente na srpskom jeziku:

- **Popunjen Aplikacioni formular (Aneks A)** za odgovarajući LOT (LOT1 za aplikante koji se bave proizvodnjom i LOT2 za aplikante koji se bave uslužnom delatnošću) u originalnom **MS EXCEL** formatu i identičnu verziju formulara sa potpisom ovlašćenog lica i pečatom preduzeća, skeniranu i prebačenu u **PDF** format.
- Popunjenu **Izjavu o prihvatanju uslova poziva (Aneks B)** sa potpisom ovlašćenog lica i pečatom aplikanta, skeniranu i prebačenu u **PDF** format.
- Prateća dokumenta, kao što se navodi u Aneksu C:
 - ✓ Očitano **ličnu kartu** ili fotokopiju prve stranice pasoša za sve vlasnike i zakonske zastupnike podnosioca prijave.
 - ✓ **Bilans stanja i Bilans uspeha za 2019. i 2020** godinu (preduzetnici sa prostim knjigovodstvom koji ne vode Bilans stanja podnose samo Bilans uspeha. Preduzetnici koji su u paušalnom sistemu oporezivanja umesto bilansa stanja i uspeha moraju da predaju Potvrdu o prometu po tekućem računu (računima) registrovanom u banci za svaku poslovnu godinu kao i Odluku o paušalnom oporezivanju.
 - ✓ **Statističke anekse za 2019. i 2020.** godinu (ukoliko su dostupni).
- Od tri do pet fotografija poslovnog i proizvodnog prostora ukoliko je to primenjivo.

b. Uputstvo za podnošenje prijave

Dokumenta za prijavu se moraju podneti na sledeći način:

- Prijave se podnose isključivo putem onlajn obrasca za prijavu na <https://www.euproplus.org.rs/> u PDF formatu (potpisana, pečatirana i skenirana) i u originalnom editabilnom formatu (MS Excel) klikom na link "Prijavite se". Potpisani, pečatirani i skenirani dokumenti moraju da sadrže identične podatke kao i elektronske verzije u originalnom editabilnom formatu. Automatska notifikacija o prijemu prijave će biti poslata emailom nakon uspešnog podnošenja zahteva. Da bi popunili onlajn obrazac potrebno je prijaviti se sa Google nalogom.⁴⁰

⁴⁰ <https://support.google.com/accounts/answer/27441?hl=sr>

- Prijave poslate na bilo koji drugi način (npr. faksom, poštom ili lično) ili dostavljene putem e-pošte biće odbijene. Prijave pisane rukom neće biti prihvaćene.
- Sva obavezna polja u obrascu za prijavu moraju biti popunjena pre podnošenja prijave
- Prijavni formulari i prateća dokumenta se dostavljaju na srpskom jeziku.
- Ukupna veličina aplikacionih dokumenata ne bi trebalo da prelazi 100 MB.
- Nakon uspešnog podnošenja prijavnog obrasca uslediće automatsko obaveštenje o dostavi na unetu kontakt e-mail adresu podnosioca prijave.
- **Rok za podnošenje prijava je 24:00 (CET) 30. jun 2022.godine.** Sve prijave podnete nakon isteka roka biće odbijene.
- Prijave moraju biti primljene do **24:00 časova (CET)** na dan zatvaranja Poziva za podnošenje predloga projekata. Aplikantima se savetuje da prijave podnesu na vreme, jer kašnjenja zbog spore internet veze ili drugih problema u vezi sa mrežom/hardverom/ softverom mogu dovesti do diskvalifikacije prijave. Biće prihvaćene samo prijave koje UNOPS server primi pre roka za podnošenje prijava.
- Zahteve za pojašnjenje treba dostaviti kroz onlajn obrazac na internet stranici Javnog poziva ili putem e-mail adrese: rsoc.cfp.clarifications@unops.org najkasnije do **17. juna 2022. godine.**
- UNOPS zadržava pravo da zatraži originalne verzije dostavljenih dokumenata od podnosioca prijave gde/kada tim za ocenjivanje proceni da je to potrebno.

9. Monitoring, Izveštavanje i Ocenjivanje

Dobitnici bespovratne pomoći moraju da prate svoje projekte i vode relevantnu evidenciju, uključujući dokumentaciju, fotografije i druge materijale. Od dobitnika bespovratne pomoći će se očekivati da predaju finalni izveštaj o sprovedenim aktivnostima na kraju projekta.

EU PRO Plus program će pratiti i vršiti kontrolu sprovođenja projekta. Dobitnik bespovratne pomoći može biti kontrolisan u bilo kom trenutku tokom realizacije projekta ili u periodu od pet godina nakon završetka projekta i može doći i do preduzimanja određenih mera u skladu sa nalazima procene.

10. Vidljivost

Učesnici Javnog Poziva moraju preduzeti sve propisane korake u "[Smernicama za komunikaciju EU PRO Plus Programa](#)"⁴¹ za promovisanje finansijskog doprinosa Evropske unije (EU) u okviru ove akcije.

Ove aktivnosti uključuju, ali se ne ograničavaju na jasnu vizuelnu identifikaciju akcije na licu mesta, objavljivanje EU PRO Plus web banera na internet stranici, učešće u raznim medijskim aktivnostima i događajima, uključujući aktivnosti koje su osmišljene da podignu svest specifične publike ili opšte javnosti o ukupnoj podršci EU Republici Srbiji. One se odnose, ali nisu ograničene na snimane ili druge vrste intervjua, učešće u događajima na visokom nivou i relevantne onlajn i ankete uživo o temama u vezi sa Programom. Ovi aplikanti moraju svoje delovanje uskladiti sa ciljevima i prioritetima ugovorenim sa EU PRO Plus programom i garantovati vidljivost akcije.

⁴¹ Pogledati Uputstvo Evropske komisije [Communication and Visibility in EU-financed external actions](#) kao i [Visibility Guidelines for EU funded projects in Serbia](#)

11. Dodatna pojašnjenja

Od izabranih korisnika će se tražiti da obezbede obrazac predloga projekta i budžeta (Aneks A) na engleskom jeziku.

Od izabranih korisnika će se tražiti da obezbede dokaz o ispunjenosti kriterijuma Poziva, uključujući i originale ili overene kopije

- uverenje lokalne i republičke poreske uprave da je podnosilac prijave izmirio sve obaveze po osnovu javnih prihoda – original ili overena kopija potvrde;
- uverenja da vlasnik(ci) i odgovorna lica/zakonski zastupnici podnosioca prijave nisu krivično osuđivani – original ili overena kopija uverenja.

U slučaju da kandidat ne podnese tražene potvrde/uverenja ili da one nisu u skladu sa podnetom izjavom (Aneks B), prijava će biti odbačena i ugovor neće biti potpisan.

UNOPS zadržava pravo da zatraži dodatne dokaze u odnosu na zahteve Poziva, prema potrebi.

Dobitnik bespovratne pomoći će biti u obavezi da čuva evidenciju koja se odnosi na realizaciju projekta pet godina nakon završetka projekta.

Dobitnik bespovratne pomoći će biti u obavezi da održi isti ili viši nivo zaposlenosti dve godine nakon završetka projekta.

Dobitnik bespovratne pomoći ne može da proda niti na neki drugi način otuđi opremu dobijenu kroz realizaciju projekta najmanje tri godine nakon završetka projekta.

Korisnici bespovratne pomoći treba da sprovedu konkurentan proces nabavke opreme i usluga u okviru ugovora, u skladu sa smernicama za nabavke koje obezbeđuje UNOPS.

Zaštita podataka

UNOPS će obezbediti odgovarajuću zaštitu podataka subjekta koje dostavlja Podnosilac zahteva u skladu sa primenjivim Ključnim principima privatnosti UNOPS-a (ref. Direktiva Izvršne kancelarije UNOPS-a Ref. EOD.ED.2019.01). UNOPS će stoga pažljivo upravljati podacima subjekta na koherentan način u celoj organizaciji, posebno obezbeđujući poštovanje ljudskih prava i osnovnih sloboda pojedinaca, posebno prava na privatnost.

12. Indikativni vremenski okvir Javnog poziva

Aktivnost	Vremenski okvir/ Rok
Objavljivanje Javnog poziva	4.maj 2022
Implementacija Info Sesija Javnog poziva	Maj - jun 2022
Rok za podnošenje predloga projekata	30. jun 2022
Evaluacija predloga projekata	Jul - oktobar 2022.
Verifikacione posete na terenu	Septembar - oktobar 2022.
Objavljivanje rezultata procesa evaluacije prijave	Oktobar 2022.
Potpisivanje Ugovora sa EU PRO Plus programom	Novembar 2022.

Prilozi

- Aneks A Aplikacioni formular (Verzija 1 Aneksa A za LOT1 i Verzija 2 Aneksa A za LOT2)
- Aneks B Izjava o prihvatanju uslova Poziva
- Aneks C Kontrolna lista